



---

## Реакция китайских СМИ на визит Си Цзиньпина в Россию марте 2023 года

**Аннотация:** Китайские средства массовой информации в целом позитивно оценили визит Си Цзиньпина в Россию. Целесообразность визита обосновывалась международной политической ситуацией, при этом отмечалось, что Китай может выступить посредником в мирном урегулировании конфликта между Россией и Украиной.

**Ключевые слова:** Россия, Китай, государственный визит, СМИ

---

Китайские средства массовой информации выдавали в целом позитивную оценку визиту Си Цзиньпина в Россию. Часть СМИ обосновывала целесообразность визита международной политической ситуацией. Другие говорили о том, что Китай сможет выступить посредником в мирном урегулировании конфликта между Россией и Украиной, как у него получилось сделать это между Ираном и Саудовской Аравией.

В частности, в редакционной статье China Daily отмечается, что по результатам встречи Си Цзиньпина с В.Путиным может быть возобновлен мирный процесс по российско-украинскому конфликту. Успех Китая в посредничестве для сближения между Саудовской Аравией и Ираном породил надежды, что он сможет сделать то же самое с Россией и Украиной, главным образом потому, что Пекин имеет открытые каналы связи с обеими странами. Также в авторы статьи допустили, что визит, помимо углубления взаимного доверия между двумя странами и продвижения их всестороннего стратегического партнёрства, также будет направлен на восстановления мира в Евразии. Связывают такие надежды с тем, что после переизбрания на третий срок, первый государственный визит Си Цзиньпин совершил именно в Россию. Российско-китайские отношения, по мнению редакции, это не военный и не политический союз подобный НАТО, так как он выходит за рамки этой модели межгосударственных отношений, придерживаясь принципов внеблоковости и продвигая лишь мирные и конструктивные методы решения проблем. Совместное заявление России и Китая по итогам визита, направленное на развитие, мир и справедливость является тому доказательством.



Global Times также опубликовала статью, в которой даёт оценки встречи и перспективы отношений между Россией и Китаем. Как пишут авторы статьи, совместное заявление, обстоятельные переговоры между лидерами двух государств, а также пресс-конференция, подали важный сигнал, который является мирным и рациональным, а также способствует деэскалации ситуации. По мнению авторов российско-украинский конфликт сейчас в тупике, поэтому и поданный сигнал является важным в этой ситуации. Издание подчёркивает, что чем дольше будет продолжаться конфликт, тем больше потерь с обеих сторон он принесёт, и в итоге его всё равно придётся решать путём диалога. Но в то же время авторы отмечают, что конфликт затягивается из-за его сложности, а также НАТО и США, которые снабжают Украину оружием, тем самым вызывая эскалацию.

Другое китайское издание, South China Morning Post, отмечает, что предложения Китая об урегулировании украинского кризиса могут быть попыткой Пекина опровергнуть критику в свой адрес за поддержку России и показать, что Китай выступает за мирное урегулирование конфликта. В этой же статье приводятся слова профессора международных отношений Сычуаньского университета Пан Чжунина, который говорит о том, что Китай выступает за мир, но в то же время подчёркивает, что если Китай займёт сторону России и поможет ей оружием, то это плохо отразится на отношениях Китая с США и Европой. Как пишет издание, с самого начала военных действий лидеры ЕС оказывали давление на Китай, чтобы тот использовал своё влияние на В. Путина. По мнению профессора международных отношений при Народном университете Китая Ван Ивэя, не исключено, что Китай столкнётся с усилением давления в контексте украинского кризиса, в условиях ожидаемой встречи Си Цзиньпина с президентом Франции Э. Макроном и другими лидерами ЕС в конце текущего года.

Газета People`s Daily в своих материалах говорит о том, что исторический визит Си Цзиньпина демонстрирует силу и приверженность Китая в поддержании глобального и регионального мира. Чем сложнее международная ситуация, тем более очевидной становится потребность Китая и России в укреплении связей и сотрудничества. Перед лицом гегемонизма США, для Китая и России ещё более ценно консолидировать и укреплять стратегическое сотрудничество. По мнению издания, отношения между двумя странами выходят далеко за рамки двусторонних отношений и имеют важное значение для будущего устройства мира.



И. Мамыкин  
Реакция китайских СМИ на визит Си Цзиньпина в Россию марте 2023 года  
30.03.2023  
Институт Китая и современной Азии РАН

---

Таким образом, в китайских СМИ и в экспертных кругах визит Си Цзиньпина в Москву получил широкое освящение. Цели визита были достигнуты. Китай смог укрепить свое геополитическое влияние и наметить новые экономические цели, достижение которых планируется в том числе и за счет реализации совместных проектов с Россией. При этом Китай в очередной раз открыто не выступил в поддержку российской стороны в украинском конфликте.

---

**Исполнитель:** Мамыкин Иван Константинович, младший научный сотрудник,  
Лаборатории внешнеполитической экспертизы,  
Центра мировой политики и стратегического анализа  
Института Китая и современной Азии (ИКСА) РАН